

Velja v Ljubljani in

po pošti:

celo leto . . . K 240—
pol leta . . . 120—
četrti leta . . . 60—
za mesec . . . 20—

Za inozemstvo:

celo leto . . . K 400—
pol leta . . . 200—
četrti leta . . . 100—
za mesec . . . 35—

JUGOSLAVIJA

Za Ameriko:
celoletno . . . 8 dolarj
polletno . . . 4 dolarj
četrtletno . . . 2 dolarja

Uredništvo je v Ljubljani, Franciškanska ulica šte. 61.
Telefon šte. 360. — Upravništvo je na Meriškem trgu
šte. 8. Telefon šte. 44.

Izhaja vsak dan zjutraj.
Posamezna številka velja 1 krono.

Vprašanjem glede inzeratov t. dr. se naj priloži za odgo-
vor dopisnica ali znamka. — Dopisi naj se hranijo —
Rokopisi se ne vračajo.

Program naše jadranske delegacije.

Beograd, 3. nov. (Izvirno poročilo.) Z ozirom na poziv Italijanske vlade se je vršila seja min. sveta na kateri je bil sprejet sklen. da se obnovi jadranska konferenca v Rapallo pri Genovi. Naši delegati dr. Vesnić Trumbić in Stolanović odpotulijo v četrtek v hrzovlatom v Benetke, kjer se sestanejo z zastopniki Italije. Naša delegacija bo hle zahtevala Wilsonovo črta glede Reke na ho zastopnika stališče da Reka nikakor ne sme priti pod Italijansko suvereniteto. Glede Albanije ho zahtevala vrnostavitev mela iz 1. 1913. kakor tudi rešitev vprašanja Skadra. Dalmacijo z otoki vred ho zahtevala Jugoslavija. Za ker bi

ostali nam, dobli bi na samoupravo. Beograd, 3. okt. (Izvirno poročilo.) Današnja »Pravda« javlja, da se udeleži novalani za definitivno rešitev jadranskega vprašanja kot ekspert Francesco Salata, šef admiralnega štaba Aetion ter šef generalnega štaba Badoelio. LDU, Dunaj, 3. nov. »Neue Freie Presse« poroča: Konferenca jugoslovenskih in italijanskih delegatov se ho začela koncem tega tedna v Rapallo. Očitni se ho udeležili samo drugega dela konference in ho prevzel odgovornost za snrejenne sklene. Konferenca ho rešila vsa diplomatska in vojaška vprašanja med Italijo in Jugoslavijo.

100 odstotno zvišanje carine.

Finančno ministrstvo, oz. generalna di-
rekcija čarin (oddelek finančnega minist-
rstva) je brzolavnim potom povisala azlje
na carino za 100%, t. i. za vsak dinar car-
ine ho treba plačati 10 kronoslovdinarskih
novčanice. Naredba je stopila v veljavo s
2. novembrom ter je 100 odstotno povisa-

ne carine plačati, za vse te suocarinjene
blago, ne glede na to, kdaj se je aviziralo.
(Ker nimamo doslej te v rokah urad-
nega obvestila o tej zadevi, pridobijemo
zaukna, zkolj informacij kot smo jo pre-
jeli brez tometarja in se h stvari ho po-
vrzamo. Op. ur.)

Zarota proti ruskim sovjetom.

LDU, Kodani, 3. nov. Kakor se
poroča listu »Berlinske Tidende«
iz Kovna, prinašajo moskovski listi
uradno naznanilo, da je sovietska
vlada prišla na sled velikim priprav-
vam za protirevolucijsko teror-
istično akcijo zoper sovietsko vlado.
Poročilo slove da je sovietska vlada
odločena z vseni silami sovietski
red braniti in pozivlja vse komu-
niste, naj stoe na straži. V Moskvi
se vrše množne aretacije. Vsi
člani veneralnega in mornariškega
štaba so aretirani. V Orenburgu so

internirali 3000 carskih oficirjev.
Ker se je v Smolensku vrilo več
polkov, so bile rdeče čete, ki so
dele iz Smolenska razorožene.
London, 3. okt. (Izvirno poro-
čilo.) »Times« poročalo iz Stoc-
holma o številnih aretacijah in ob-
sodbah na svrt, ki so se tudi izvr-
šile. Kom-sarji katerim je doverje-
na preiskava glede protibolšev-
istične propagande, so izvršili približno
18.600 aretacij. Nemiri po de-
želi so povzročeni do domanikanju
živil.

HARDINGOVA ZMAGA.

Berlin, 3. okt. (Izvirno poročilo.)
iz New Yorka javljajo: Dosedaj
došla poročila kažejo da je dobil
pri volitvah za predsednika štirin-
desetino večino. Iz držav srednje
Amerike so došla samo delna poro-
čila, iz zahadnih držav poročila še
manjkajo. Vendar na ni dvoma, da
je Harding v vseh državah dobil
najmanj tri četrti vseh glasov.

ITALIJANSKI TISK O JADRANU.

LDU Dunaj, 3. nov. »Neue Freie Pres-
se« poroča iz Rima: »Il Resto del Carli-
no« piše, da večina parlamenta in prebi-
valstva odobrava trdovratnost vlade, ki
zahteva pogajanja, da bi prišla do lakega
zaključka. »Tribuna« meni, da ho treba
premakati te veliko težko. Italijanska de-
legacija mora vsakotv vztrajati glede
Goriške in Istre, glede Dalmacije po to
sklepih dogovor, ki ho jemati za varstvo
italijanske manjšine in priznava pozorno
neodvisnost Zadra. Reka ho svobodna drže-
va, otoki Cres, Lošnjak in Vls pa so morajo
ostati Italiji.

MINISTRSKI SVET.

LDU, Beograd, 3. nov. Na sed-
ministrskega sveta so sklenali o vol-
itvah za konstituanto in o razpisu
ministrstva za notranje stvari vsem
političnim oblastvom da morajo biti
vulitve popolnoma svobodne in brez
vsakega vplivanja s strani političnih
oblasti. Nato so sklenali o vabilju
Italije na direktna pogajanja za reši-
tev jadranskega vprašanja.

SEKVFSTER NAD IMETIEM
NAŠIH DRŽAVLJANOV V
AVSTRIJI.

LDU, Beograd, 3. nov. Naše po-
slaništvo na Dunaju le obvestilo
ministrstvo za zunanje stvari, da
avstrijska vlada noče ukiniti sekv-
strov nad imetjem naših podanikov.
češ, da naša vlada tudi ni uknila
sekvestra nad imetjem avstrijskih
podanikov. Doznava se, da ho naše
pravosodno ministrstvo zahtevalo
od ministrstva za zunanje stvari, da
izda o tem svoje mnenje.

AVSTRIJSKA VLADA.

Dunaj, 3. nov. (Izvirno poročilo.) De-
lovljev prozračnični smernice nove vlade
se skoraj končana. Krščanski socialci na-
meravajo stopiti pred javnost z gospodar-
skim programom, ki zahteva, da se pro-
dovlja poveča. Krščanski socialci raču-
najo na sodelovanje Velenencev v mnogih
tlačih, ne da bi prišlo do koalicije med
obem strankama. Stevilo kandidatov za
ministrstva, ne samo za politična, temveč
tudi za gospodarska, je zelo veliko. Po
poročilih listov se poteguje za zunanje mlis-
tvo približno 20 kandidatov.

ZAPADNA MADŽARSKA.

Dunaj, 3. nov. (Izvirno poročilo.) Po-
gajanja glede zapadne Ogrske so dozorela
v toliko, da gre samo še za to, ali se za-
padna Madžarska izroči Avstriji takoj po
ratifikaciji mirovne pogodbe v Madžarski
dne 15. novembra ali šele po ratifikaciji po
treh letih. Dr. Weiskirchner je imel
oficijelne razgovore samo s madžarskim
prebranjevalnim uradom. Vprašanje zapad-
ne Ogrske se je razpravljalo samo neoficijelno.

NASLEDSTVENO VPRAŠANJE V GRŠKI.

LDU Beograd, 2. nov. »Politika« jav-
lja: Iz Aten poročajo, da grški poslanik v
Bernu Kezeris ni mogel najti princa Pavla
v Švicah, da bi mu sporočil pogoje radi pre-
vzeta grške kruno. Govori se, da je vse
to manever bivšega kralja Konstantina, ki
hoče zadrževanjem svolega sina doseči,
da bi bil ponuder prestol zopet njemu. V
stičaju, da princ Pavel odkloni ponudbo
na prestol bo grška vlada nalbrže sklicala
novizvoljeni parlament in mu bo predlo-
žila v definitivno rešitev vprašanje grškega
prestola. V tem stičaju se pričakuje, da
bo glücksburska dinastija, ki ji je pripadal
pokojni kralj Aleksander, za vedno izklu-
čena od grškega prestola.

SRBSKA VOJINA ODŠKODNINA.

LDU, Beograd, 2. nov. V pred-
sedništvu ministrskega sveta se je
vršila min. konferenca na kateri se
se je razpravljalo o stanju vojne od-
škodnine na podlagi poročila ki ga
je predložil naš delegat v repara-
cijski komisiji v Parizu, Bosković.
Vprašanje vojne odškodnine se na-
haja v istem stanju kakor pred ne-
koliko meseci ko so zavezniki za-
htevali od naše vlade, naj izvulielo
1% vojne odškodnine.

Rapallo.

San Remo in Pafariza sta pozabljena.
Rapallo je ime, ki krije mogoče naše
usodo.
Mogoče, pravimo, kajti skoro ne ve-
rujemo, da bi se pogajanja z Italijo gladko
iztekla. Prevelike so zahteve, ki jih stavi
Rim. Toda, prepustimo to vesti naših de-
legatov!
O delegaciji, ki odhaja k zeleni mizi,
ni potrebno izgubljati prevč besed.
Dasi je naše stališče do posameznih
delegatov doma lahko najrazličnejše, zahtevajo
v Italiji interesi naše zemlje, da jim
damo na pot svoje poslednje zaupanje.
Njihova dolžnost je, da se temu zaupanju
v polni meri odzovejo.
Prekasno je razpravljati o sestavi de-
legacije. Po sedanjih izkušnjah smemo re-
či, da sta si gg. Vesnić in Trumbić svoje
spremostvo že definitivno določila.
V Rapallo ho ho v prvi vrsti za slo-
venska tla. Diplomatski podpis na mirovni
pogodbi nam jih ne bodo prinesli neokrn-
jenih. Vprašanje je edino to, kako daleč
bo šla oficijelna politika v popuščanju.
Kajti le za popuščanje gre tostran jadrans-
kega morja. Naša je zemlja vse do Soči-
skega izliva, da o drugi danes ne govori-
mo, in svoje zemlje narod ne odmeta v po-
godbah. Zato pa tudi ta spogodba ne ho
dobjla narodove ratifikacije.
Saj mi niti ne pričakujemo, da nam bo-
do prinesli naši zastopniki iz Rapalla spre-
jemljiv definitivum. To ho že po naravi

nemogoče. Pričakujemo pa, da bodo go-
spodje poskrbeli, da dosežejo vse, kar se
po naši sodbi tudi oficijelno doseči da, O
stvarih, ki jih tudi v oficijelno diskusijo
ne pustimo, ni treba ponavljati, kar smo na
tem mestu že dovolikrat napisali. Pri teh
absolutno nedopustnih zahtevah seveda
niti ne mislimo a, pr. na Jesenice. To bi
bila gorostasnost, ki je niti v mislih ne
moromo imeti.
Mislimo pa a, pr. — da se rešezka
vprašanja, ki smo za ventilirali dovolj, ne
dotikamo — na Wilsonovo črto.
Ta črta je za naš narod, kol.
nesprejemljiva. O njej pa bodo govorili in
ho premikali od vzhoda proti zahodu in na-
robo naši delegati. Toliko nam more biti
jasno.
Kar bodo gospodje zaključivali in
zakramirali za naše ljudstvo, ki ostane
onkraj je vsiljeno in protinaturne meje, to
ho za naš narod največje vžrežilo.
In v tem oziru smemo zahtevati, da
stori tudi oficijelna delegacija države čis
svojo dolžnost do skrajnosti.
Našemu ljudstvu mora biti zajamčena
popolna kulturna svoboda in dana mu mo-
ralo biti na razpolago vsa sredstva drža-
ve, ki nam to ljudstvo danes trga.
Od te naše zahteve pa do našega priz-
nanja pogodbe je pa seveda daleč.
Našega priznanja naj v Rapallo ne prič-
akujejo.

FRANCIJI PRETI RUDARSKI
ŠTRAIK.

Pariz, 3. nov. (Izvirno poročilo.)
Zveza francoskih rudarjev ho kakor
poročajo listi na včerajšnji seji
sklenila, da počaka na odločitev
gleda povisana mezd do 14. no-
vembra. Ako se ne uvodi njihovim
zahtevam, se proclasi spolna
sranka.

RUSI NE PRIZNAVAYJO BESARABIJE
ROMUNIJ.

LDU Moskva, 3. nov. Ljudska kom-
sarja za zunanje posle ruske in ukrajinske
republike sta poslala angleškemu ministru
za zunanje posle skupno noto, kjer podro-
bno naprznava pogodbu, ki pričakuje
Besarabije Romunski.

NOVA PRODUKCIJA PREMOGA NA
ANGLISKEM.

Amsterdam, 3. nov. (Izvirno poročilo.)
Po novem sporazumu z angleškimi rudarji-
se ho izvažalo več kot 219 milijonov ton
premoza. Od tega dobi Francija 40%. Če-
ne za Francijo so mnogo ugodnejše kot
cene za Italijo, ki je pri tem zelo slabo od-
rezala.

BORZNA IN TRŽNA POROČILA.
(3. novembra.)

Valute in devize.
Zagreb: Devize: Berlin 199—199.50,
Italija 530—532, London 508, Pariz 900—
925, Praga 163.50—164.50, Dunaj 32.50—
32.75. Valute: Dolarji 140.50—143, franc.
franki 890, sapoloondori 500—503, marke
186—190, italijanske lire 825, avstrijski luntl
470.
Carib: Berlin 7.95, New York 638.50,
London 22.01, Pariz 40.15, Milan 23.27 in
pol, Praga 7, Budimpešta 1.30, Varšava
1.60, Dunaj 1.90, avstrijske kruno 1.50.
Praga: Dinarji 241, marke 588.50, lanti
318, dolarji 91.25, avstrij. kruno 19.50, poljske
marke 24.50.
Dunaj: Zagreb 297—317, Budimpešta
87—97, Praga 498—518, Varšava 113—123,
češke kruno 496—516, dinarji 1220—1270,
Cene dinarjev, po katerih je veliko pov-
praševanje rastejo.
Efekt.
Zagreb: Banka za Primerje 1000—
1020, Eskomptna 1475—1515, Jadranska
2000—2150, Jugoslovenska 615—640, Ljub-
ljanska kreditna 1023—1075, Prvašteionska
9150—9200, Riječka pučka 400—430.

ANNUNZIJEV BANKEROT.

Milan, 3. nov. (Izvirno poročilo.)
»Avanti« javlja iz Reke, da je zadnje dni
mного častnikov zapustilo mesto, ker jim
D Annunzijo ne more izplačati plač.

TRUMBIĆEVA KANDIDATURA.

LDU, Beograd, »Pravda« poro-
ča: Vprašanje kandidature ministra
za zunanje stvari dr. Trumbića še
ni rešeno. Za sedaj stoji to vpraša-
nje kakor sledi: Dr. Trumbić je za
svoje osebo izjavil, da ne bi mogel
sprejeti kandidature od kake nosa-
mezne skupine, ker zahteva sedanjih
položaj Dalmacije da mora z vsjo
odločnostjo nastopiti čimboli neprist-
ransko.

Pošljite naročnino!

M. Zevaco:
Kraliev vitez.

Zgodovinski roman.
(Dalle.)
Tisti hip na te začul rahlo škri-
panje. Nekdo je odpiral hišna vrata.
»Vendar že!« je zasopel pusto-
lovec. »Prihalo!«
»V podstrešje gredo!« je dehnil
Copolin tik nato in potegnil bodalo.
Zares, nekdo je lezel po stonni-
cah! Capestang je pograbil oprdo
za vrat, odvlekel ga v mattemneši
kot potisnil ga za konico slame in
legel sam pokraj ntega. Medla luč
je napolnila podstrešje. Capestang
je zrl v dionilni glavo ter zaledal
obraz ki se je iztezal skozi dvori-
ščno lino. Obrazu je sledilo vse
dugo: mož je vzel na podstrešje,
stojil naprej in vzel svetilko. —

Vitezova roka je krčevito stisnita
bodalo.
»Tem slabše zani!« mu je blisk-
nilo no možganih. »Če me zanazi, le
mrtev!«
Toda neznanec ni šel do krata.
Ustavil se je pri sredi, posvetil na
vse strani ter se obrnil rekoč:
»Nikogar Prav!«
Zlezel je dol. Capestang se je
neutevoma splazil k lini, stiskate ho
dalo med zobmi. Na dvorišču je
spoznal plemiča, ki je bil prišel ne-
davno z vozom. Okrog ntega je sta-
la četvorica mož, ki so vsi držali
svetilke.
»Kako le v hlevih?«
»Nikogar!«
»Po sobah? Pod streho?«
»Nikogar!«
»Okrog hiše?«
»Nikogar!«
»Dobro!« je povzel plemič do
tem narlem raportu. »Prizgite sve-

če v veliki sobi. Eden naj stoji k
vratom in ostane tam za stražo tri-
le na naj gredo na ulico da pokaže-
jo pot ntevoji svetlosti, ki mora
biti vsak hip.«
To reki se krenil plemič v hišo.
Capestang je smuknil po stonnicah
do drugega nadstropja in zavil na
hodnik. Ko se je ozrl, je videl Co-
golina zraven sebe.
»Ali se boiš?« je dehnil Cape-
stang. »Ako se upaš pogledati smrti
v obraz, poidi z mano.«
»Poidem!« je detal Cogolin z
zvzišenim mirnodušjem. Natihem
so se mu kinali tresle hlače. »Kaj
ho treba storiti?« je povzel.
»Ravnal se po meni. Dokler mi-
rnem, mirni tudi ti. Kadar nasko-
čim, naskočil. Ako se dam ubiti, po-
snečaj moi zgled.«
»Kako?«
»Daj se ubiti! Stojiva zdaj.«
»Hudica!« je godrnjal Cogolin

gredoč. »Daj se ubiti! Reči le lahko,
storiti težje. Da bi ga kural Moja
zadnja ura le prišla!«
Splazila sta se v kuhinjo. Skozi
nlena steklena vrata se je videlo v
izbo, ki je bila živo razsvetljena.
Kakih deset plemičev je bilo zbra-
nih; vsak hip so dopalali novi; dvo-
rana se je napolnila vreden le min-
liti deset minut. Eden izmed zarotni-
kov je obesil na zid lenenko ki je
predstavljala Condésko-Bourbonski
grb: polje z lilijami in počeznim bru-
nom.
»Tot, gospod vitez!« je šepnil
Cogolin z očitljivim glasom, »ako
nocot ne zaslužim imena Smola, pa
bogine ne vem, če sem ga kdaj!«
Capestang se je besno obrnil ter
zagrabil nesrečnega Cogolina za
vrat:
»Kako praviš, da ti je ime?«
»Sreča, gospod, Sreča!«
»Te so drugačno besedel! Glej

tedaj, da naraviš vesel obraz: ma-
ri ne ho zares sreča in visoka čast,
ako povineš v družbi viteza A-
demaria de Capestanga?«
Trije plemiči so se bili vzpeli na
veliko pužo, ki je stala v ozadiju iz-
be in sedli na tamkaj pripravljene
stole. Eden izmed trojice je bil tisti,
ki je naliel gostilno in spravil vanjo
obleko in orožje. Obraz drugega je
bil Capestangu tul. Spoznal pa je
tretjega.
»Princ Condéski!« je zamrmral.
»Olej, vlei! A kje je Guise? In vo-
voda Angoulemski? Pa ne, da bi se
ti gospodje voliljali med seboj?«
»Gospoda,« je izpregovoril tedaj
Condé, vojvoda Rohanski nam raz-
loži kako stoji naša stvar in kal
lehko ukrenemo v dosevo svojih
namenov.«
Najemni Lurancieve vestine je
vstal.
(Dalle prihl.)

Ravnopravnost.

Po dolgem času se je vendar našel človek, ki je imel pozum in voljo, da le odkrito napisal svoje misli o ravnopravnosti. Imel je celo to srčnost, da je nadkrenil svoj članek z osebnimi podatki. Ni čuda, da je nastopil proti tem osebnim podatkom sam predsednik višjeve deželne sodišča, ker mi smo od nekdaj vajeni na zelo fino polnivanje birokratičnih načel, po katerih se niti slab prdnik ne sme pisati lastnosti. Mi smo na vajeni še enega, da vsi rok naslov zbršje vse argumente, radi česar vemo, da prebivalci ljubljanske metropole nikakor ne bi ugovarjali, da more imeti prav samo višji v našem slučaju samo predsednik naše višjeve sodišča, ki se ponosno imenuje čefom slovenskih sodnikov.

In vendar ugovarjamo in sicer celotno in v detajlu in vendar v polnem obsegu podpisujemo članek A. Lalovica. Ne ker bi nas stvarni argumenti sobotnega članka ali da disciplinarna preiskava ponedeljskega člankarja uverile, temveč ker vemo, kaj je prava in koristna mentaliteta in katera je škodljiva za nas. In dajti nimamo vnočeda v vse sodne akte, vemo vsaj, da je rak rana naše države pozabljena na umisel revolucije.

Verujemo sicer, da so bile med nami šabarde, ki so iz mode bile za revolucijo vemo, da je danes mnogo ljudi, ki se še sedaj boje te ozdravljive besede, nikakor pa nismo mislili, da morajo tudi naši višji birokrati odklanjati revolucijo.

To delalo, če se bole nitenh ko solnce lasnih določil da ima v naši državi prvo mesto Jugosloven in potem Slovenec, in potem Hrvat in potem Srb ali tudi narobe, kakor te pač dežela. In da se potem ponavila iz nesem še desekrat enako in da potem nima njihče pravice več in potem šele nekdanji avstrijski uradnik nemške narodnosti.

Nikakor se ne sme pozabiti, da mi vradimo narodno državo in ne beavrijski zavod za avstrijske uradnike. Nismo ošabni in vemo, da je v naši državi vse polno nanak ali prošnje za polasnijo koliko so na zhojšali naš gospodarski in politični položaj strokovnjaki iz nekdanje Avstrije.

Mi ne bolehamo na nestrokovnjakstvu, dajti je v tem mnogo opravljeneva očitka, temveč mi bolehamo pred vsem na nenatritivizmu in to je naša najboljše rana. Te pa ne odpravljati niti birokrat, niti avstrijski strokovnjak, temveč le človek, ki je z vso dušo za našo stvar.

Naravnost najvno se slišijo besede, da ta in ta nemški uradnik ni dela, proti nam in da sedaj v uradu govori tudi slovensko. Za boga kaj naj bi se proti nam delal, ker va varujemo lakote v Nemški Avstriji!

Kako na to, da se ne ozira na oneva, ki je v nevarnih predvojnih in medvojnih časih delal za naš narod kako pa to, da se njegovih gashy ne nalde, da je on naravnost veteriran!

Smo mlada država z vsemi napakami mladosti ali smo tudi z vso bodočnostjo mladosti. V zagovoru avstrijskih nemških strokovnjakov vidimo le slabost mladosti, ki se boji lastnih nov, zato lo natodnoče neše odklanjamo. Rečeno, »gorostasnost« mi imamo raRe slabo mladost in silamo bodočnost ko strokovnjaško mladost z zrodno smrtjo.

Iz tega polnovanja ravnopravnosti pozdravljamo prvi riskiran a potreben nastop možateva polnovanja ravnopravnosti zato odklanjamo »obektivne« članek tudi šefa slovenskih sodnikov.

Ker nam ni za črko, temveč za duhi!

Os miru.

Te dni te prišel v Beograd znani prijatelj našega naroda André Cheradama, posebno znan po svoji predvojni borbi proti panvermanizmu. Radi tega stališča se le Cheradama tudi sedaj v francoskih listih izrekel ostro proti temu, da bi postala Reka italijanska.

V pogovoru s sodružnikom beograjske »Epohe«, g. Martanovičem, je to svoje stališče zelo zanimivo utemljal.

Cheradama pravi: »Stališče da se vračanje Reke tiče vse Evrope in ne samo Italije in Jugoslavije mora osvoboditi tudi Italija in niti se pod nobeno ceno ne sme dovoliti, da se vsebi kot gospodar Reke.« Po teh besedah pokaže g. Cheradama karto,

ki naj nazorno predloži sistem granacije držav, ki naj zagotove svetovni mir. Po tej karti tvori Poljska s 27. Češkoslovaška s 13. Rumunjska z 20. Madžarska z 8. Jugoslavija s 13 in Grška z 8 milijoni prebivalci, skupno torej 89 milijoni. eno zvezo, ki lo imenuje Cheradama novo kontinentalno antanto. Madžarska je potrebna v zvozi radi panvermanizma ali vstop ti bo naravno dovoljen šele tedaj kadar natančno izpolni svoje mirovne obveznosti.

Kontinentalno antanto izponolriuleta na zapadu Francoska in Belvija dočim le Italija enako belo naslikana kot Nemčija in Avstrija. Karša Cheradama ima končno še eno znamenitost debela premo od Odanskeva do Reke. To črto imenuje Cheradama os miru in radi tega zahteva, da pripade Reka nam.

Da je stališče Cheradama pravilno le dokazala Koroska, kjer so Nemci in Italijani z eno roko že obnovili staro trozvezo.

Nikakor ne bo odveč če omenimo še končne besede znamenitega Francoza o panvermanizmu. Dejal je: Nikakor se ne sme verjeti da je Nemčija z lahkim srcem pristala na neodvisnost Poljske in Češkoslovaške kakor tudi da priznava samo ono neodvisnost Jugoslavije in Rumunjske, ki nomeni gospodarsko odvisnost od Nemčije. Opasnost panvermanizma ne dopušča in najbolj noliška je, njegov razvoj nadzorovati.

Misel kontinentalne antante ima za nas gotovo največji pomen, ker nam da poleg lastne sigurnosti tudi podkrenilo v ladranskem vrašaniu. Naša dolžnost je, da mnenje Cheradama vrede Reke posplošimo v zapadni Evropl, osobito sedaj ko je prenehal biti Wilson predsednik Amerike.

Francoski glas o Koroski.

Louis Rinault je napisal članek o koroskem nlehisitu v pariškem listu »Le Radical« v katerem nekako užaljen konstatira da se beograjsko časopisje brez pravave povoda obrača proti Francozom, avstrijsko časopisje da jih da doži da so skoval tako krivično senžermensko mirovno povodho, ki le uropala Avstriji velik del Češkoslovaške, Južne Tirolske in več spodnještaterskih mest. Potemtakem pravi bo morala kreniti francoska politika v drugačno smer.

Članek v splošnem ni nam ravnopravničen, vidi se pa, da črpajo francoski listi večinoma iz nemških virov. In zato tudi o nemško-laskih slenarilah pri nlehisitu ne vedo ničesar. Tako se unra n. pr. odstavek iz »N. W. Tagblatt«: Velika večina prebivalstva, ki le glasovalo, ne govori nemški, toda večina slovenskeva ljudstva le hotelo ostati pod gospodstvom nemške kulture.

Dalle iz »D. Tageszeitung«: »Dozvedno zatiranje Slovencev po Nemcih le laž ker Slovenci nomenšani z Nemci in prebivalci v njihovi deželi niso verjeli da bi bila njihova bodočnost v Jugoslaviji. Zato imajo več zaupanja v Avstrijo in v Nemce kot na v svoje Jugoslovanške brate. V Saint Germainu se gotovo ni pričakoval tak rezultat nlehisita v nasu, kjer prebiva 70 odstotkov Slovencev.«

K temu komentira »Le Radical«: »Mi smo vedno držali besedo in želimo da to tudi drugi držje. N pr. prosili smo naše zavezniške Jugoslovane da se uklonejo ljudski volji. Kakor znano, le izdal Trumbić potrebne odredbe in jugoslovanški batalioni ki so zasedli nlehisitno ozemlje so se zonet umaknili. Toda avstrijski tisk kuje iz te nlehisitne zmyave velikansko gonilo proti senžermenski povodbi. Ta nlehisit dale nam in našim prijateljem nauke. Na naslov naših prijateljev omenimo, da se nam zdí, da so zadnji polajl njihove notranje politike in na obvezna vojaška dolžnost odvrgli njihove lastne brate. Beograjska politika le bila pač vsestransko pomankljiva.«

Tak le francoski glas o naši nesreči, hladen in suh.

Poziv iz Prekmurja.

Murska Sobota, 30. okt. 20. oktobra le imel tukajšnji svet v Murski Soboti seto. Člani sosveva »plebanoši« Baša iz Bogovine Klekl iz Črenšovec Horvat iz Sv. Jurja, Kühr in Letko iz Beltine, pastoril Lutar, Godina in Sihar, znani gerent Sever iz Dolenje

Lendave ter soboški nadučitelj Preuninger, vsi dobro znani tiči so, spoznavši, da le njih nakana, uvesti prekmurščino kot učni jezik, izpodlejela, zahtevali avtonomijo za Prekmurje v okviru naše države. To avtonomijo so si namislili prekmurški močotci takole: država naj vzdržuje cerkve, šole plačuje naj »plebanoši« učitelje, uradnike, ki lih bodo oni postavili itd.; oni naj pridržujejo pravico nastavljanja in odstavljanja učitelje, predlagati njihove plače itd. To sponemote le med prvimi podpisal gerent Sever.

Vsi omenjeni močotci so zvesti pristaši S.L.S. ki lih podpira stranka z vsemi sredstvi. To so voditelji Prekmurcev, na čelu tm »apoštol« Klekl in gerent Sever. Ti evanželisti oznanjalo prepodro Prekmurja pod avtonomijo, bodiel v Kleklovih »Novinah« ali na shodih.

Na shodih, ki lih prireleto, nastopalo z mirzno proti Slovincem. Njih veslo le: proč s slovenskimi uradniki in učitelji. Ne potrebuje slovenskeva jezika nam zadostuje Prekmurščina. Kdor hoče v Prekmurje, naj se učí prekmurščine. Na ta način hočelo nastavliti madžaronsko uradništvo in izriniti madžaronom nerilazne elemente iz Prekmurja.

Ker le prekmurško ljudstvo verno tem zapelivcem naseda in jim veruje.

Kaj na pravi k temu naša vlada? Ali bo še dalje podpirala oneva, ki le z lastnim podnisom v časopisih izjavil da le bil vsikdar profi Jugoslaviji in da bo vedno delal proti zasedbi od strani Jugoslavije? Ali bo še vedno podpirala oneva ki neumorno ryle proti naši državi in hoče pod krinko vere in avtonomije izvesti v Prekmurju prevrat? Ali bo naša vlada še vedno podpirala oneva, ki le vedno prejemal podporo od vlade v Budimpešti?!

Vseskozi madžaronsko duhovništvo kaže očitno sovraštvo proti naši državi. Na njegovih strani stoji tudi vse madžaronsko prekmurško učitelstvo. To so delanja ki lih le treba konstatirati, dokler le čas. Kdor hoče Jugoslaviji, Sloveniji in Prekmurju dobro, mora delati na to, da se čimprej zamena prekmurško duhovništvo in učitelstvo z našim zavetnim duhovništvom in učitelstvom.

Deželna vlada v Ljubljani! Izpreceji dokler le čas! V tvojih rokah leži danes usoda lege in bogate pokrajine prekmurske. Ali Prekmurje obdrži — ali da ga izroči Mažžarski? Samo ne dnojščaj, da se ho od vplivom nprubne agitacije samo odtrgalo od tebe!

ZELEZNICA MURSKA SOBOTA-ORMOŽ-PTUJ.

Pred nedavnim časom sestaj se je v Gornji Radgoni osrednji odbor za zgradbo železniške proge Vratislava-Reka. Ta odbor je stopil v dotiko s svetovno znano tvrdko Valliere & Simon v Loussane. Znano je, da so pokrajine, po katerih bo ta proga tekla na gospodarskih in industrijskih produktih zelo bogate. Ker so pa te pokrajine odrezane od svetovnega prometja, zlasti Prekmurja, kateremu ne bo mogoče uspešno se razvijati, če se mu ne da življenskih predpogojev, le sklenil ta odbor v najkrajšem času pričeti z gradnjo delne proge Murska Sobota-Ormož-Ptuj. Ta proga bo del glavne proge Vratislava-Reka, katera se bo nadaljevala do Severnega oziroma Jadranskega morja.

Prekmurskim oblastem bi priporočali, da bo z vseni dopustnimi sredstvi — bodisi z materijalom ali delavnimi močmi — podpirali ta, zlasti za Prekmurje nad vse važen načrt.

Mezdni dogovor angleških rudarjev.

Po dvotedenskih povratanih le h7 dosežen sledeči sporazum in s tem končan eden največjih štrajkov: 1. Posestniki rudnikov in rudarji se svečano zavežajo da bodo popolnoma skupno delovali, da dvignijo produkcijo premoza. 2 V to svrhu se osnuje pet odborov in en nacionalni odbor. 3. Na osnovi čistega dobička posestnikov rudnikov in čistega dobička izvozne trgovine vlade se zgradí načrt, po katerem se mezde do 1. januarja na novo urede. 4. Dokler ne vstopi novi načrt v vellavo, se povišajo mezde delavcem po njih starosti od 2 šilingov do 1 šiling 9 pencev. Ti poviški se avtomatično raztegnejo na izdelke

poslednjih pet tednov do 18. decembra. Če so tedenski povprečni dohodki izvoznega premoza enaki onim bodočega četrtletja, tedaj naj znašala poviški 1 šiling 6 pencev (okoli 75 kron) oziroma 4½ ten. Če so pa večji ko oni v pretečenem četrtletju tedaj dobe delavci za vsakih 288.000 funtov dohodkov, 6 oziroma 3-2¼ pencev več.

Tako le preskrbljeno ne samo za izboljšanje zmotnega položaja delavcev temveč tudi za povzdigo produkcije kar le v današnjih časih votovo nalvažneže.

Beleške.

Decentralizacija — kdor vorlame. Simonič »Slov. Narod« poroča o članku, ki le izšel v pariškem

»Temosu« in ki se deča s sporazumom med Jugoslavijo in Bolgarijo. V komentariju, ki ga članku »Narod« dodala, se nahajata ta-le dva stavka: »Je marsikat res in dobro v francoskem članku. Na lhubo Bolgarij na ne bomo decentralizirali države.«

Po tel nedrevidni izjavi sodeč in torej decentralizacija ki z njo sedaj krošnjari JDS, le volitven humbug.

To si velja zapomniti! »Brez Slovenije ni Jugoslavije«, le zapisalo »Jutro« včeraj v svojo delnico na pot vs. Vesniču, Trumbiču in Stojanoviću.

Podnišemo! In veseli nas da le stopilo tudi »Jutro« na pot, ki smo mi na njej že ves čas, ki smo na njej bili tudi takrat, ko nas le »Jutro« zavrelo vsled tega kot senarariste in protidržavne elemente! Da da: Volitive silijo v Canosso!

Jugoslavija.

Jadranska konferenca.

LDU Beograd, 2. nov. »Tribuna« poroča, da je kraljevska vlada dobila poziv iz Rima, po katerem se bodo pogajanja za rešitev jadranskega vprašanja pričela čez nekaj dni. Naši delegati, ministri dr. Vesnič, dr. Trumbić in Kosta Stojanović odpotujejo 4. ali 5. t. m. z njim odpotuje kot vojaški ekspozit polkovnik Kalafatović ter pomožno osebje.

LDU Beograd, 2. nov. Včeraj le došel v Beograd delegat kraljevske vlade v Splitu, Ljuba Milič. Njegov prihod se spravlja v svezo s pogajanj med Italijo in našo kraljevino. Posetiti le ministra za zunanje stvari dr. Trumbiča.

Bivši av. donavski monitorji.

LDU Berlin, 3. nov. »Deutsche Allgemeine Zeitung« javlja iz Bazila: Jugoslovenska vlada hoče priznati odločitve mednarodne donavske komisije glede razdelitve bivših avstro-ogrskih donavskih monitorjev. Jugoslovani, ki bi morali po tem sklepu oddati ladje, katere imajo v svoji posesti, trdijo, da imajo trikrat daljši donavski brez kakor druge države in da rabijo monitorje za vzdrževanje rečne komisije. Sklep o razdelitvi rečnih trgovskih ladij, se bo izrekel šele po novem letu.

Ljudsko štetje.

LDU Beograd, 2. nov. Dne 1. januarja 1921 se bo izvršil po vsej Jugoslaviji popis prebivalcev, hiš in živine. Ministrstvo za socialno politiko je v to svrhu izvršilo vse potrebne priprave.

Kandidat Tresić-Pavlič.

HDU Beograd, 2. nov. Naš poslanik v Madridu, dr. Ante Tresić-Pavlič, le včeraj posetil ministrskega predsednika dr. Vesniča in zunanjsega ministra dr. Trumbiča ter le danes odpotoval v Dalmacijo, kjer bo brzkone kandidiral pri volitvah v ustavotvorno skupščino.

Demokratski kandidat v Beogradu.

LDU Beograd, 2. nov. »Politika« poroča, da bo nosilec kandidatne liste demokratske stranke v Beogradu brzkone Ljuba Davidović.

Doklade za osebje prometnih ustanov.

LDU Beograd, 2. nov. Z včerajšnjim dnem so popolnoma urejene draginske doklade osebju vseh prometnih ustanov. Po tej uredbi bodo draginske doklade omenjenega osebja za 25% večje od draginskih doklad ostalih državnih nastavljenecv. V ministrstvu za promet se sedaj izvršuje naredba glede ureditve dnevnih za čas potovanja.

Razna poročila.

Hardingov anogovor po izvolitvi.

LDU New York, 3. nov. Ko je bilo Harding naznanjeno, da je izvoljen za predsednika, je stopil na balkon svojeja stanovanja in le imel globoko ganjen nastopni anogovor: Skupno z vami sem delal in sem si vedno prizadeval delovati napram vam popolnoma pošteno. Ako me je usoda odločila za predsednika, želim napram vsem narodom postopati lojalno.

LDU New York, 3. nov. Število izvoljenih republikanskih volilnih mož znaša 222, Demokratskih volilnih mož je bilo izvoljenih 41. V vseh vzhodnih državah se je priboril Harding pretežno večino glasov.

Sporazum z angleškimi rudarji.

LDU London, 2. nov. V kotkov se more doznati o izidu glasovanja rudarjev o predlogih vlade, je pokažaj tak, da bodo vladni predlogi z veliko večino sprejeti. Celo v južnem Walesu, kjer so se delavci najbolj protivili pristati na predloge vlade, je dosežena večina za sprejem.

Občinske volitve v Angliji.

LDU Amsterdam, 2. nov. Listi poročajo le Londona, da so se vršile včeraj na Angliekem v približno 300 občinah razen v Londonu volitve v občinske/svete one tretjine občinskih svetnikov, ki se med letom izločijo iz občinskih svetov. Od kandidatov delavske stranke le bil izvoljen samo majhen del. Velika industrijska središča so za delavske stranke izgubljena.

Irska samouprava odklonjena.

LDU London, 2. nov. Gornja zbornica je s 44 glasovi proti 13 glasovom odklonila predlog lorda Loreburna, da se dovoli Irski popolna samouprava s pridržkom, da vojne, mornariške in zunanje posle nadzoruje angleški parlament.

Grška zmaga pri Bruslu.

LDU London, 2. nov. »Times« poroča le iz Carigrada, da so Grki dosegli proti Turkom na bojišču pri Brussli Cynos silno zmago. Turški poveljnik le baje ranjen. Armenci so zavzeli mesto Igdir. Dve novi turški diviziji sta bili na bojišču pri Khazd popolnoma uničeni.

Češkoslovaški železničarski svet.

LDU Praha, 3. nov. Kakor poroča »Rude Pravo«, le bilo izvoljenih v železničarske svete 364 kandidatov češkoslovaške unije, 87 nemške železničarske zveze in 292 čeških narodnih socialcev. Tedaj 451 socialistnih demokratov in 292 narodnih socialcev.

Zbor nemške komunistične stranke le sprejel dve resoluciji, od katerih se prva zavzema za sovjetsko Rusijo in proti Poljski, čezge pa obvezuje komunistično stranko, čs trenbi brzo notranjega in zunanjsega položaja v revolucionarne svrhe.

Dr. Weiskitchner, ki se le zadnje dni mudil v Budimpešti, se le vrnil na Dunaj. Očividno poročilo o njegovih pogajanjih se pričakuje koncem tedna.

Glasovanje angleških rudarjev se le izreko za pogajanja. Celo v južnem Walesu, ki le najbolj nasproten kompromisu, le dobil kompromisen predlog večino.

Angleško-ruska pogajanja se ne bodo nadaljevala, ker le angleška vlada prepričana, da se vrše pogajanja od strani nekših delegatov samo v svrhu boljševiške propagande.

Radi koncentracije proti revolucionarcom na rusko-poljski meji le Jofie, komisar sovjetske Rusije, vložil pri poljski vladi protest.

Gospodarstvo.

Hmeljska kupčila.

Zatec, 31. oktobra. (Izvirno poročilo.) Včeraj prodanih 300 bal. Danes cene stalno naraščajo. Za prvovrstno zateško blago 4900-5000 češkoslovaških kron za 50 kg. Nürnberg, 31. oktobra. (Izvirno poročilo.) Povpraševanje po hmelju vedno enako, 2400-3300 mark za 50 kg.

+ Državna žrečbarna na Seli p. Ljubljani ima na razpolago nekaj ovsa, katera ga oddala oskrbnikom državnih žrečev in sicer po ceni 3 K 60 vin, franko najbližja postaja od oskrbnika. Tozadevne zahteve naj se vpošljejo do 14. t. m. na poveljništvo drž. žrečbarna na Seli pri Ljubljani.

+ Bančni odsek pri ministertvu za trgovino in industrijo le na podlagi sklepa ministrskega sveta zahteval, da moraje vsa bančna podjetja in denarni zavodi v roku 75 dni k svoji firmi, ako se podružnice, pristaviti tudi sedež centrale.

+ Kredit za zgradbo čekaevišč v Beogradu je odobril minister za socialno politiko. V njem bi se nastanili preko polletja otroci stromasnih vojakov.

+ Uvoz v Nemčijo v septembru Nemški trgovski minister Horne je izjavil, da je dosegel uvoz nemškega blaga v mesecu septembru 17.190.796 funtov.

+ Velika svetovna razstava industrije se vrši v Londonu 1. 1923.

Dnevne vesti.

— Naši komunisti in revolucija. Komunisti, kakor snloh socialisti, so odločni nasprotniki volaštva — seveda le jugoslovanskega proti ruskemu in tudi avstrijskemu militarizmu na nimaio ničesar. Ako siliš tak sluoslovanski patriot — le besedo »armada« svojska, ga takoj piči, da se udari no orsih, češ: »Iaz sem komunist!« Ti fantastični hjazniki bi menda radi razbili jugoslovansko armado zato, da bi nas naši sosede pozobali in da bi naši ljudje služili potem tuje volake. Kdo se bi bil proti militarizmu, toda samo takrat kadar se odpravi nov sod. Na nedeliskem shodu je kričal št. Lemež, da se prevrat na bolje ne bo mogel doseči drugače kakor z revolucijo. Kako si neki ti proletarski (!) gospodiki predstavljajo revolucijo? Revolucije se še nikler eiso delate z mokrimi cuntami temelje le s prav tako krvavim orožjem, kakor se ga poslužuje volaštvo. Komunisti so nač takšni antimilitaristi, da hi imeli radi svolo armado, s katero bi šli v boj — tudi v zelo krvavi — za svoje neiasge cilje.

— Male protidržavne letake ši- rilo taini rovaril po raznih krajih Kranjske. V letakih se pozivlja ljudstvo na se ne odziva naredbam volajških oblasti. Ni izključeno, da se nahaja skrivno vnezdno kjer se snujejo protidržavni nakleni čen v državi. Naše oblasti nal posvetilo temu največjo pozornost kaiti naše kmetsko ljudstvo je lahkoverno in silna rado verjame tulerodcu — navadno rajše nego domačinu.

— Petni listi za Italijo. Italijanska vlada je določila nekoga tainika honorariskega svotesa noslaništva da do imenovanja konzula v Ljubljani prevzame vodstvo noslov ter izdavanja vizumov za potovanje v Italijo.

— Novi slov. časopis v Prekmurju. V Murski Soboti izhaja že tretji mesec tednik »Prekmurški Glasnik« kot glasilo »Prekmurske kmetijske stranke«, ki ima sličan preverz, kakor »Samostojna kmetijska stranka«. List je deloma pisan v prekmurškem narčju.

— Zveza slovenskih odvjetnikov se je poudružila. Na svojem zadnjem občnem zboru 31. p. m. je društvo slovenskih odvjetnikov sklenilo, da se razide, ker sodaj v svobodni narodni državi ni treba več takega obrambnega društva. Društveno imetje pripade odvjetniški zbornici za Slovenijo v Ljubljani.

— Glava skupščina profesorskega dru- štva, sekcija Zagreb. Kakor znano, se je usnovalo v Beogradu 7. pr. m. jedinstveno profesorsko društvo, h kateremu so pristopila vsa pokrajinska profesorska društva kot sekcije. Samo uprava društva hrvaških srednješolskih profesorjev je bila proti jedinstvenju. Zato so pristali jedinstvenega društva izstopili iz omenjenega društva ter osnovali zasebno sekcijo. Dne 1. t. m. se je vršila glavna skupščina te sekcije, ki je bila zelo številno obiskana. Skupščini so posestili tudi zastopniki drugih sekcij in glavne uprave jedinstvenega društva. Za predsednika zagrebske sekcije je bil med navdušenjem izvoljen zaslužni ravnatelj Koloman Rac.

— Tiskovna pomota v voznem redu. V obitavi o voznem redu južne železnice radi obratnih dni českoslovaškega in dunajskega brzovlaka se je vrnila neljuba pomota. Českoslovaški kakor tudi dunajski brzovlak vozi na progah našega ozmočja v smeri iz Maribora proti Zagrebu, ozir. Trstu vsako sredo, petek in nedeljo, in v smeri iz Zagreba, oziroma iz Trsta proti Mariboru vsak torek, četrtek in soboto.

— Naši državljani v Odesi. Bolgarski poslanik Kosta Teodorov je izročil naši vladi poročilo ukrajinske delegacije, ki je vrnila iz Odesa bolgarske ujetnike. Po tem poročilu se nahaja v Odesi 580 do 600 naših državljanov, ki se hočejo vrniti v domovino in za katere se hi morale zavzeti naše oblasti.

— Za bojnico usmiljenih bratov v Kan- didi pri Novem mestu nabira prispevke p. Oervazij Vidmar, ki se je s svojimi poblastili večeraj izkazal tudi v našem uredništvu.

— Umri je v Črni pri Prevaljah po daljši bolezni vpkojeni gimnazijski profesor g. Anton Kaspret. Pokojnik je služboval kot profesor zgodovine in slovensčine v Ljubljani in v Gradcu. Kaspret je bil izoboren zgodovinar ter je bil sotrudnik raznih slovenskih literarnih in znanstvenih časopisov. Doma je bil v Pilšanju na Staremem. Bodi mu ohranjen blag spomin.

— Radi goveje kuge na Poljskem je zaislustrstvo za kmetijstvo in vode do naslednjih odredb prepovedalo iz Poljske vvažati v našo državo: 1. živa ali zaklena neveda in druge prežvekovalce; 2. posušenae dele, sirovine in odpadke prežvekovalcev, sveže ali posušene; 3. živalsko kuge krmo, slamo, nastelje in gosti; 4. tab-

lono hlevsko orodje, opremo, nošeno oblake nd.

— Pojasnjo. K obitavi, da ni je bila ukradena sukna, sem primorana pripomniti, da je bila dotična sukna (v sedanj vrednosti 200.000 avstrijskih kron) že moja dolgoletna last kot darilo molega rajokega moža. — Amalija Magdič.

Liubljana.

— Gosposvetski Zvon vabi vse člane in one ki se za društvo zanimajo na izredni občni zbor, ki se vrši v četrtek, 4. t. m. na magistratu v nosvetovalni dvorani. V interesu vseh koroških beguncev je da se obč zhora zanesljivo udeteže. Dnevni red: Poročilo tainika blagajnika volitev novega odbora slučalnosti. — Odbor.

— Stoletnica Kranjske hranilnice. Kranjska hranilnica obhaja danes stoletnico svoje obstanka. Vstred splošnih in svetovnih razmor skleno je hranilnično ravnateljstvo, da ne privedi o priliki stoletnice nobene slavnosti, pač pa bo hranilnica pozole, ko se vrnelo na gospodarskem polju normalni odnosai, skrbela za to, da se proslavi stoletnica s Kranjski hranilnici primernim činom.

— Blato, prah, led. Te tri dohrote se lepo složno vrste na ljubljanskih ulicah. Da mora za prahom priti blato in narobe, to je pač utemeljeno v naravnih zakonih po reku »Dež za solncem mora biti; za veseljem žalost priti.« Toda za Ljubljano pomeni prvo kot drugo je žalost. Včeraj zjutraj pa smo zariedali na ulicah tretjo žalost. Po večdnevni ledenomrazi buril, ki je gnala in vrtele oblake prahu, je v noči od torka na sredo nebo nekoliko poskropilo ulice, a takoj je znova pritisnil mraz, da smo imeli zjutraj gladko ledeno slojko po ulicah, posebno po hodnikih. Ker so hišni posestniki od spomladi pozabili na svojo dolžnost potresanja, se je zgodilo več neozgod pri ljudeh in živini.

— Zahteva ljubljanskih služkinj. »Zveza služkinj« se je obrnila na gospodarje in gospodinj, nal plačalo služkinjam najmanj 300 K mesečno nezvežbanim, bohe izvežbanim pa razmeroma več. Ako služkinja ne dobi pri gospodarju ne oblike ne obnava, le gotovo taka zahteva zelo upravičena. Vendar plača ne more biti emotna, temveč se mora ravnati po delu. Služkinja, ki služi rodbini 10 članov, med temi z majhnimi otroki, gotovo zasluži dosti več, kakor a pr. pri samem gospodu. Za primozne rodbine, ki si lahko drže po več služkinj boli za parado kot za potrebo, pa bi — mimogrede omenjeno — ne škodovalo, ako se za to posebej obdačijo, kakor je so stvorila občinska uprava v Pečuahu, ki je obdačila drugo služabnico (služabnika) s 1000 K, tretjega s 2500 K, četrtega s 6000 K itd. na leto.

— Ljubljansko reševalno društvo je meseca oktobra prihitelo na pomoč pri 66 nezgodah.

— Shod mesarskih pomočnikov NSZ se vrši danes ob 7. uri zvečer pri »Mezeta« na Radeckega cestl.

— Povodom svodbe kr. poštnega aspi- ranta gospoda Ernesta Ivanovca so darovali soudeleženci v korist »Glasbom Matice« 200 K. — Hvala darovalcem!

— Umrl so v Ljubljani: Alojzij Čebular, plinarški uslužbenec in posestnik, 58 let. — Alojzij Kuncel, mesar, 47 let. — Ivana Skube, obč. uboga, 70 let. — Marija Dežman, kuharica, 46 let. — Hermina Berk, novorojenka, 14 dni. — Matija Schaubach, poštni poduradnik, 48 let. — Poljana Sotškar, bivša kramarica, hiralka, 82 let.

— Nogo si je zlomila večeraj zjutraj dšlavka Krvina Marija iz Glinc, ker je na Sv. Jakoba trgu spodrsnila na zidenem hodniku. Prepeljali so jo z rešilnim vozom v bolnico.

— Z odra je padel pri gradnji Jadrans- ke banke v Pražakovi ulici delavec Mih. Voršec, stanujoč v Šiški, pristojen k Sv. Petra pod Sv. gorami. Padel je s 2. nadstropja v klet ter dobi težke notranje poškodbe. Prepeljali so ga v deželno bolnico.

— Dotična oseba, ki je pobrala 26. pr. m. zvečer v bližini gostilne »Pri sodčku« pred Prulami temnozeleno ročno damsko torbico, se poziva, da jo s vso vsebino odaja na upravo glave lista, sicer se bo zadeva izročila sodišču. Oseba je dobro znana. Poznata jo dve priči.

— Resna konkurenca. Kakor je iz danšnjega inserata razvidno, je pričela tvrdka bratov Vokač po 6 letih prenehanja zopet vsako sredo in soboto prodajati na drobno sukno in drugo manufakturno blago. Marsikomu je ta tvrdka še v dobrem spominu, kako dobro in ceno se je tam kupovalo! Zato se mora zopetna otvoritev te trgovine iz konkurenčnega stališča z veseljem pozdraviti, ker le na ta način pridemo do znižanja cene.

Maribor.

Jutri, 5. novembra ob osmih zvečer se vrši v veliki dvorani koncert češkega umetnika na goslih Jaroslava Kocjana. 6. novembra pa

nastopi v veliki Götzlovi dvorani komorni kvartet Zika.

Trgovska in obrtna zbornica zbira v zadnjem času podatke ki se tičejo carinske službe v Mariboru. Te podatke ho predložila medministerialni komisiji, ki nrde 4 t. m. iz Ljubljane semkat da prouči tukajšnje carinsko postovanje in odpravi razne nedostatke, ki ovirajo promet.

V sredo zvečer se je vršil v Kri- ževem domu shod NSS, na katerem le nastopilo več govornikov. Shod je potekel monotonoma mirno.

Nedeljska nogometna tekma med »Rapidom« in »Hermom« za mariborsko prvenstvo le končala z izidom 3 : 3. Prvenstvo se je prisodilo »Rapidu«, ki je doseel največ točk. Ponedeljska prvenstvena tekma med mariborskim »Rapidom« in S. S. K. Celje se končala z izidom 5 : 1. Celjani so zakrivilili svoj poraz s svojo neubrano igro.

Izpuščeno. Olega Zorn stanujoča na Zrinškem trgu. Je izpuščila denarnico z vsebino 200 kron in raznimi listinami.

Celje.

»Praznik Svobode« se je tudi v celj- skih solah obhajal tako, da je srmatota. Nri z besedico se ni otrokom omenil pomea tega dneva. Krivda na tem leži vsekakor pri poverljivstvu za uk in bogočastje.

Podružnica »Slov. Rodega križa« na okolico Celja ima svoj občni zbor v soboto 6. novembra ob 6. uri zvečer pri okrajnem glavarstvu soba št. 3 v Celju.

Na celjskem kolodvoru imamo v službi nekoga uradnika, ki misli, da živi še vedno v starih avstrijskih časih. Ta človek noče razumeti slovensčine in se tudi dostikrat izraza, da hi moralo ozemlje do Save itak spadata k Avstriji. Temu nemškutarskema predrzežu bo treba pokazati pot, ki vodi preko meje.

Koncert Jaroslava Kocjana v Celju se vrši v soboto ob 8. uri zvečer v veliki dvorani Narodnega doma. Na klavirju ga bo spremljal virtuoz Polivka. Upamo, da bodo Celjani na koncert obiskali v obilnem številu.

Veselica Otepševalnega društva v Ce- lju se vrši, kakor smo že poročali, dne 13. novembra v veliki dvorani in vseh starih prostorih hotela »Union«. Ta veselica obeta biti nekaj izvanrednega. Dvorana in vsi prostori bodo krašno ozaljšani. Namen te veselice je, pripomoči temu velevažnemu celjskemu društvu do okrepiteve društvene blaginje. Društvo ima za pridonaj leto večje načrte za opešavo našega parka in bližnjih naših izprehodov.

Beraška nadlega se je tudi v našem mestu razpasla do skrajnih mej. Merodajni faktorji bi naj poskrbeli, da bi se ti ljudje spravili v kakšne primerne zavode, delomržežni pa na delo.

Internacionalna nogometna tekma, ki se je vršila dne 2. novembra na športnem prostoru pri »Skalni kleti« v Celju med slovj. športnim klubom »Celje« in prvakom Dunala »Rapido«, je končala v razmerju 3 : 1 v korist »Rapida« Dunaj.

Cene sladkorja so tudi v Celju padle od 80 K na 72 K. To je cena za sladkor v kockah. Zdrobljeni sladkor se dobiva po 66 oziir. 64 kron, ameriškanski pa po 56 K. Gotovo pa je, da so te cene še vedno previsoke.

Koroško.

Velikovec. Poprešnil velikovski župan Pinteritsch se izdal oklic v obliki okrožnice na vse prebivalstvo cerkvene občine St. Rupert. V te okrožnici pozivlje vse žunliane nal se izrečelo za izgon žunnika Treibheria in šolskih sester z morivacijo, da so te osehe nalhpli podpirale slovenski živeli v velikovski okolici.

Primorje.

Angleški glas o Trstu. Sotrudnik »Times« popisuje v sila žalostnih barhav življenje v Trstu in ga primerja z danajskim Delavci, ki so večnoma slovskega rodu ali pa nekdanji avstrijski podaniki so le postavljeni vsem mogočim šikanam laške okupacijske oblasti, vsled česar se nezadovoljstvo stalno širi in socializem jači. V mestu primanjkuje vode in plina. Za zdravje ni preskrbljeno in otroška umrljivost se strahovito širi. Prebivalstvo trpi bado, proti kateri ni pomoči, dokler je Trst odtrzan od zaledja. Mesto sigurno propade, če mu ne da zaledje novih virov dohodkov.

Sport in turistika.

Nogomet. Poslednji rezultati: Rapid, Wien : Celje 3:1, Rapid, Wien : Atletik, Celje 7:2, Ilirija : Croata, Zagreb 5:0, revanš 4:1; prvenstvene: Rapid, Maribor : Horia, Maribor 3:3, Rapid, Maribor : Celje 5:0, Svoboda : Hermes 2:1, Sparta : Primorje 2:0, Jadran : Sparta 3:0; prijateljske: Ilirija rez. : Primorje 4:0, Primorje : Hermes 1:1. V nedeljo 7. t. m. se zaključijo

prvenstvene tekme v Ljubljani. Kot zadnje igra ta Svoboda : Jadran in Primorje : Hermes.

Volilno gibanje.

Shod NSS v Šiški. Danes v četrtek ob 7. uri zvečer se vrši shod NSS v prostorih gostilne »Sura« v Sp. Šiški. Na shodu poročajo ljubljanski kandidati NSS.

Gledališče in glasba.

— Gledališki abonenti v Ljubljani se pozivljajo, da se danes zvečer udeleže sestanka, ki se vrši ob 6. uri v mali dvorani Narodnega doma. Dnevni red: Kriza v dramskem gledališču. Poleg abonentov se na sestanek vabijo tudi drugi prijatelji gledališča.

Književnost in umetnost.

»Maska«, št. 3, ima sledečo vsebino: Franjo Stipetič (Joco Cvijanović). — O izgovorjavi slov. jezika na odru (Ivan Kostal). — O igralčevi individualnosti (Osp Sest). — Moderna režija (Milan Skrbinek). — Opazke. — Kritika. — Igralec in kritika. — Pogovori. — Dramska književnost. — Vestnik. — Razne vesti. — Repertoar jugoslovanskih gledališč. — Posamezna št. K. R., na leto K 140.—

Podkovstva. Pouk kovačem in konje- rejcem. Z mnogimi slikami. Sestavlja živnozdravnik Lovro Tepina, vodja državne podkovske šole v Ljubljani. Založila jugoslovanska knjižarna v Ljubljani. Cena 45 kron. Knjigo priporočamo.

K GLEDALIŠKI STAVKI.

Udruženje gledaliških igralcev. Pod- odbor Ljubljana nam pošilja:

1. S 1. novembrom ni stopil le del dramskega obojja, temveč cele obojje (izvezni ruskih članov) v stavko. Val člani so solidarni.

2. Našega obojja uprava ni pomnožila, ker tvorijo ruski člani takorekoč truplo zase. Za naš naraščaj bi skrbela uprava desetkrat bolje, ko bi za pol milijona poslala v Berlin, ali kam drugam 8-9 mlajših članov v svrhu študij. Tu ni treba nikakega umevanja za čis uprave, temveč samo zraje.

3. O tisti igralski rodbini, ki šteje 4 člane, kateri so vsi zaposleni pri gledališču in znašajo njih skupni prejemki 11. 380 K, nal omenimo, da ima eden izmed njih svoje gospodinjstvo in da so še drugi člani rodbine nepreskrbljeni.

4. Izrazi honorarji so uvedeni v vseh državnih gledališčih, se samo v Ljubljani. V pismu, ki je bilo poslano upravi, se imenujemo vseh zid »Skandalozno niske«, ampak le gaze nekaterih članov, ki so primorani nastopaj v večjih ulogah in dobivalo gaze po 1400 K, — 1650 K mesečno, kateri si morajo dobavljati tudi vse gledališke potrebščine. — Tako je bilo zapisano v našem pismu.

6. Če pomeni za ruske igralce »zadost- no« število vaj — 301, olikakor se more biti za slovske igralce zadostno število vaj 3-12, in to je največje število vaj, kar jih je doživela kaka naša vzpizritev, razun »Sna kresne noči«, za kar so bile vaje zelo pretrpane in neradne in se je zavleklja predstava po krivdi uprave. Za »Hlasanaginicno« so si morali igralci sami preskrbeti kostume.

7. Uprava ni izdala nobenega discipli- narneza reda in se ne more pritoževati proti zanemarjanju vaj. Že zdavnaj so proslili naši igralci za disciplinarni red.

8. Uprava je kriva, ker ni dejala za napredek, ampak za nazadovanje umetnosti, ker ni skrbela za nič, najmanj pa za repertoar.

DOBROVOLJCI V PREKMURJU.

Murska Sobot, 28. okt. 1920. Ze od več strani sem imel priliko silšati pritožbe tukajšnjih dobrovoljcev, — katerih je v Prekmurju mnogo — da se zanje nihče ne briga. Razdeljevala se je zemlja, a dobrovoljci, ki so skoro vsi kmetskega stanu jo niso dobili. Urad za agrarno reformo odklanja njihove prošnje za zemljo, češ da nimajo izkazila od vojnega ministrstva, da so se res borili za osvoboditev Srbov, Hrvatov in Slovsencev. Ti dobrovoljci imajo namreč izkaznice le od polka, pri katerem so služili, ki pa niso veljavne.

Skoro po vseh večjih mestih naše dr- žave so ustanovljena društva ali podružnice za dobrovoljce, ki imajo namen podpirati njih člane in pripomoči jim do dobrot, ki so jih deležni za zasluge pridobljene v borbi za osvobodjenje naše domovine, le v Prekmurju ne.

Umestno bi bilo, da bi se društvo do- brovoljcev za Slovenijo pobrigalo za naše prekmurske dobrovoljce, ustanovilo v Prekmurju podružnico ali klub dobrovoljcev, ter jim na podlagi njihovih sedanjih izkaznic pripomoglo s posredovanjem ministrstva za socialno politiko od vojnega ministrstva dobavo predpisanih izkaznic.

Med Prekmurci ni mnogo rodoljubov, zato si ohranimo vsaj te, ki so za svoj narod z resnici nekaj storili.

NEMŠKI AGENTJE NA DELU.

Celje, 30. okt. 1920.

Po Spodnjem Stajerskem širijo nemški in nemškutarski agitatorji med lahkovernim kmetskim prebivalstvom alarmantne vesti, da je nemška vojska že zavzela Maribor ter, da se pomika dalje proti jugu. Ker so bili razširjevalci teh vesti svoječasno mogočni stebri nemških bojnih društev ter so kot taki imeli vsestransko oporo pri oblastih, lin nepoučeno ljudstvo v suženjskem respektu še sedaj veruje. Naši javni organi ali tajno z njimi simpatizirajo, ali se jih boje, ali pa podcenjuje njihovo rovarjenje. Mnogi, ki so v prvi vrsti poklicani, da bi ljudstvo utrjevali v jugoslovanski državni misli, se škodoželjno posmehujejo ali pa dvoumno zmgavajo s rament. In vendar bi bilo tu za vsakega posameznega razumnika hvalježno delo za poduk. Ljudstvu # treba povedati, da tudi v starih, dobro urejenih državah danes te ni govora o blagostanju in o normalnih razmerah. Kako naj neki zahtevamo popolnosti v novoustanovljenih državah, ki so nastale iz razvalin držav, kjer je požrešnost nemških vladarjev in druge nemške gospode za desetletja naprej vse izmugajala liki govenke na mladem drevu. Ker pa je pokvarjeno mogoče popraviti te s pridnim, vzajemnim in nemotnim delom, nas hočejo tuierodni temni elementi pri tem motiti in s tem ovirati konsolidacijo naše države. Dolžnost oblasti je, da onergično stopilo na prste tajnih rovarjev. Pa brez odlašanja!

RENEGATSKO GNEZDO.

Maribor, 30. okt. 1920.

Po koroškem plebiscitu so postali tu- krašnji Nemci zopet glasnejši. Prav veseli se tistih par razbitih šip in stolov, saj so dobili s tem pripraven vzrok, da nas bodijo tožariti v Gradcu in na Dunaj, češ tako se godi zapuščeniin bratom v Mariboru... Doma v Mariboru pa se renegatska gadja salega smeje v pest, ker se je vas tako lepo izteklo.

Njihovi voditelji si privoščijo naludob- nešče življenje in kujejo v kakšnem skritez kotičku vezelzadaniške naklepe proti Jugoslaviji. Eden najstrupenejših sovražnikov našega rodu je možakar, ki je septembra 1918 govoril na shodu v Š. tingu, da se moralo vsi Slovenci »im U. « da izstreliti. To je isti človek, ki je hčnik prepovedal ob regentovem pribodu okraštiti okna, isti, ki ima s svojimi tovaršili na vesti žrtve iz leta 1914. Tega možarja in njegove tovarilce pozna vsa Stajerska, pa tudi Ljubljana in Beograd. Možakar je žilav in ga je težko ugnati v kogaš rog. Sam je dejal: »Česar ne dosežem v Mariboru, dosežem v Ljubljani, če pa tu ne, se v Beogradu.« In res mu gre vse po volji. Zgodilo se je, da ma je stanovanjski urad odpovedal stanovanje v Mariboru, ker ne izvršuje svojega poklica in ker stanovanje zuna! Moč se je pritožil prvič brez uspeha, ko pa se je obrnil na neko drugo mesto, se mu je izposlovalo, da ima lahko v Mariboru stanovanje, dasiravno tina tam kaj početi.

Slišimo, kako celovška poživljena dr- hal ravna s našimi ljudmi na Koroškem, mi pa gladino s rokovanicami naše strupene sovražniške. Tako ravnamo mi »barbari« že od preobrata sem s vsemi našimi »vražniki«, dasiravno imajo ti debete grehe na svoji vesti. Sicer pa je to ravnanje razumljivo. Saj so mnoga viška uradniška mesta zasledena od sorodnih pučev, in pregovor pravi, da vrana vrani ne izkiježe očl. Na to je samo eden odgovor: Stevo smo, suženjska kri, ki ni vredna svoboda.

Pokrajinske vesti.

Radovljica. (Krajno glavarstvo v Radovljici ima gluha ušesa za pritožbe radi samovoljnega navljanja cen v Radovljici in na Bledu od nekaj trgovcev, ki hočejo v sodanjih abnormnih časih kar čes noč obogateti. Deajo cene, kakor se ina političbi Tako pride, da so nekateri življenjska potrebščine kar 20-50% dražje, peza v Ljubljani. — Kar pa počenajso nekateri živčevski v Lescan in na Bledu, za presreca že vse muč. Za enovprežal von s računajo iz Les. do Bleda kar po 40, 50, celo 60 kron. Kaj jo ni šile, da bi to anaschilo v cenah ugnali?!

Vrhnik. Neprijetno, toda upravičeno, je graiatii postopanje nekaterih organov pri tukajšnjem carinskem oddelku, ki pol dohajanju avtomobilov iz zasledenez ozemlja, akoravno so med njimi tudi slovsenski, ustavljajo te v laškem jeziku »berma.« Tudi v uradu in izven nkega občertma s temi ljudmi največkrat v laškem jeziku, in to ravno sedaj, ko branimo naše slovsenko zemljo pred laško požrešnostjo. Italijanska financa v Logatcu prav gotovo ne kliče, ko prihajajo jugoslovanski avtomobili, stoji! S tako uslužnostjo napram zagrejenim našim sovražnikom Lahom se pač samo smesimo.

Tržič. Podružnica Splošne organizacije vojnih invalidov v Tržiču se tem potom najtopleje zahvaljuje cenjenemu občinstvu za obili uspeh priljene veselice. Od čiste ga dobička se je razdelilo med navrečelnje člane podružnice 750 K.

Mali oglasi.

Proda se:
DRAZBA PREMIČNIK
 3. i. m. popoldne ob 3. uri v Prečni ulici 6. dvorišče. Obлека, zlatina, namizna srebrnina, knjige (lat.-nem., biblija, stari tisk), novejša slovnica, lovski dvocevki itd. 2110

ZOFA, POTOVALNI KOVČEG
 iz usna in šivalni ročni stroj se prodajo. — Vpraša se v upravi „Jugoslavije“. 2107

TRUJE PAVI IN ENA SAMICA
 se prodajo pri g. Lutembergerju v Ptuju. 2108

BENCIN MOTOR
 skoraj še čisto nov 4 HP je naprodaj. Vpraša in izve se v upravi „Jugoslavije“. 2104.

VEČJA MNOŽINA DIAPOZITIVOV
 se prodajo. Na ogled vsaki dan od 2.—5. ure E. F. Gosposvetska cesta 26. 2080

ZELO ELEGANTNA VILA
 z zelo lepo lego v obliži kolodvora in parka v Mariboru. — **VELIKA KRASNA NAJEMNINSKA HIŠA** ona v Mariboru, druga v Sarajevu. — **TRGOVSKA HIŠA Z VRTOM** in stavbiščem. — **HOTEL BLIŽU VELIKEGA KOLODVORA** kompletan, pripraven tudi kot trgovsko mesto 800.000 — **GOSTILNIŠKA POSEST** z 9 sobami pri Mariboru s poljem in živino 400.000 K. — **GOSTILNA PRI PRAGERSKEM** 7 jehov zemlje 300.000 K. — **MENJAVA VELIKEGA HOTELA** v Gradcu za enakega v SHS. — Informacije: Realiteta pisarna „Rapid“, Maribor, Gosposka ulica 28. Priložiti znamko za odgovor. 2104

ZARADI IZSELITVE
 se takoj odda dobro vpeljana mešana trgovina v Borovljah, Naslov Hotel Just, Borovlje. 2093

SKORO NOVA ŽENSKA SUKNJA
 in nova črna baržunasta obleka srednje velikosti se ceno prodajo. Naslov v upravi štvisu „Jugoslavije“. 2097

KLET Z VELIKIM SODOM
 okoli 150 polovnlakov z nadstropjem se prodajo ali da v najem. V okolici je dosti dobrega vina, ker se ni bilo kupcev. Vprašajte na „Jugoslavijo“ pod „Klet“. 2096

OTROŠKA POSTELJICA
 dobro ohranjena se prodajo. Polize se v upravi „Jugoslavije“. 2100

POZORI UGODNA PRILIKA!
 Proda se v Ljubljani velika hiša z obsežnim vrtom, ležeča na periferiji mesta Stanovanje s 1. febr. 1921 za kupca. Cena samo 70 tisoč din. Hiša pravkar temeljito renovirana. — Vpraša se in ponudbe pod „Koruna“, Ljubljana, Aleksandrova cesta št. 9, II. nadst. 1991

Kupi se:
LOKOMOBILA 40—60 HP
 se kupi: cenj. ponudbe na veletrgovino Ludovik Kuharič, Ormož. — Istotam se prodajo eventualno zamenja Dieselmotor 35 HP v zelo dobrem stanu. 2092

AMERIKANSKI KOVČEG,
 večji Zeiss ali Goetz daljnogled z etuljem, moški dežni plašč in šivalni stroj za šiviljo se kupi. — Ponudbe do 9. novembra na upravo „Jugoslavije“. 2106

Službe:
PRI KAKI TVRDKI ALI TOVARNI
 iščem službe. Sem 28 let star, zdrav in sposoben za vsako delo, zmožen sem pet različnih jezikov. Vstop takoj. Naslov pod „Služba“ na upravo. 2098

STAREJŠA SOBARICA
 se sprejme, ki je pridna in vestna, za bolj ali hotel. Ponudbe na upravo „Jugoslavije“. 2091

GOSPODIČNA S TRGOVSKO SOLO
 perlektna v nemški in v slovenski stenografiji, strojepisju, slovensčini, nemščini in laščini, želi službe pri večjem podjetju. Ponudbe pod šifro „Mesto“ na upravo „Jugoslavije“. 2087

POSTENO DEKLE,
 ki se dobro razume o gospodinjstvu želi premeniti službo, kot samostojna gospodinja. Gre najraje h kakemu samemu gospodu ali kaj sličnega. Pisma se prosijo na upravo lista pod „gospodinja 1891.“ 2102

Razno:
ZALOGA POHISTVA
 in tapetniška delavnica Brata Sever, Ljubljana, Kolizej. Vabimo na ogled. 2050

GOSPODIČNA
 iz boljše rodbine želi pouka v italijanskim, obenem išče proti plači vaji glasovirja. Ponudbe v upravi pod šifro „Glasovir“ 2101

BANČNI URADNIK
 išče v sredini mesta proti dobremu plačilu mehirano mesečno sobo za takoj ali pozneje. Cenjene ponudbe na naslov: S. B., Kolodvorska ulica 33. 2090

Zopet pričnemo vsako sredo in soboto prodajati po brezkonkurenčnih cenah trpežno češko volneno sukno in drugo manufakturno blago. Po pošti razpošiljamo vsaki dan. Zahtevajte cenik! Podjetje tkanin „Hermes“ Brata Vokač v Ljubljani, Šelenburgova ul. 5, I. ndst., naspr. pošte.

Hawo extra!
 Kdor potrebuje najboljša Remscheid-ke luge za jarnik od 106 m do 171 m dolge naj se takoj obrne na Fran Petan, Ljubljana na Gradu. — Tudi če rabljen štedilnik je naprodaj.

Brašna
 svih vrsta prima kvalitete dapače i samog broj 0 nudi na vagonске partije „Korana“ d. d., Zagreb Jurističeva ulica 6. Brojav: Korana. Telefon int. 5-00.

Drago Beseliak
 Ljubljana, Cankarjevo nabr. 5. dobavlja vse kreditne in privatne informacije v tu- in inozemstvu. V abonentu ter posamezno ceno zmerne.

Samo nekaj dni!
 Kupujem umetne zobe po visokih cenah F. Karner, Hotel Wilson, Sv. Petra cesta, 1895

Trstje
 za strupe izdeluje in prodaja na debelo in drobno m² po K 480, pri več ih naročilih znaten popust, Ant. Steiner, Ljubljana, Jeranova ul. 13. (Trnovo.) 771

2 lire plačam za 1 stebino krono,
 5 lir za 1 goldinar,
 10 lir za 1 petkronski tolar.
 PERTOT, Trst, ulica St. Francesco št. 15/11.

Zlavar in juvelir **ALOJZIJ FUCHS**, Šelenburgova ulica 6. priporoča svoje veliko zalogo juvelov, zlatine in srebrnine. Vsa popravila in nova dela se izvršujejo v lastni delavnici točno in solidno.

Obrtno hranilno in posojilno društvo v Kranju
 priporoča izdelke svojega odseka. čevljarskega, mizarskega, tapetniškega, strugarskega, bičarskega 1826

Gadje gnezdo
 je najbolj čvrsto slovensko leposlovno delo iz zadnjih let. Naročite ga lahko za malenkostno svoto 10 kron pri „ZVEZNI TISKARNI“ v Ljubljani. 1826

Med. dr. Josip Tičar
 ordinira od 2.—3. pop. Ljubljana, Igriška ul. 61. (Za dramskim glediščem).

Panonija v Ptuju
 izdeluje po konkurenčnih cenah z moderno opremljenimi stroji vse vrste vijakov, dele strojev in aparatov. Vrši popravila, ter dobavlja iz inozemstva industrijske izdelke.

DANICA
 krema za obutev
 čisti, svelli in ohranja usnje.
 Proizvajalci: „SLAVIA“ tvornica kemičnih izdelkov d. d. ZAGREB, ulica 213. Telefon 5-46. Brojav: „Camla“.



Y nobeni hiši, kjer so otroci, ne sme manjkati Moj zverinjak
 knjžica našim matim za za avo in puak s 45 slikami in k tem spredaj čim besedilom. = Cena 20 kron. = Dobiva se v Ljubljani: v Zvezni knjigarni, Marijin trg 8. v Zvezni tiskarni, Stari trg 19, 1.

Anton Kunstek
 Ljubljana, Koptarjeva ul. 4 priporoča svoje veliko zalogo usnja in čevljarskih potrebščin v vsaki množini.

Priporoča se preoblikovalnica klobukov za dame in gospode **P. Barborič** Mestni trg 7. 1864

! Priporočam!
 Cigaretni papir in a. ročnice, pisarnski papir v mapah in 100 100 žrnilo, rdečilo, kremo za čevlje, spretno, čevljarsko smolo, olje za šiv. stroje, toaletno milo in drugo blago. Brojav: 114 tudi po pošti ANTON ERKER, Ljubljana, Resljeva cesta 20. — Slovškova ulica 11.

DRIAY
 Njegova kolinska voda, njegov parium Paris-Ljubljana. Je najboljši.

Kdor hoče imeti res s pravimi predvojnimi barvami prepleskano hišo naj se obrne edino le na tvrdko: **Tone Malgaj**, pleskar in ličar IJUBLJANA, Kolodvorska ulica 6. 1641

L. Gerkman
 Ljubljana Velika zaloga podplatov, kož l. t. d. na debelo **USNJA** Sv. Petra cesta 71. 1834

Jugoslovanski kreditni zavod r. z. z. o. z.
 v Ljubljani, Marijin trg št. 8, Wolfova ulica št. 1. Podružnica v Murski Soboti. Brzojavni naslov: Jugoslovanski kredit Ljubljana. Sprejema hranilna vloga in vloga na tekoči račun ter jih obestuje po čistih brez odbitka. — Izvenljubljanski vlagatelji dobe poštne položnice. Inkaso faktur in trgovske informacije. Izdaja čeke, nakaznice in akreditive na vsa tu- in inozemska mesta. — Daje posojila na vknjižbo, poroštvo, vrednostne papirje in na blago ležeče v javnih skladiščih. Trgovski krediti pod na. ogled: (šiml. pogoj). Zavod je neposredno pod državnim nadzorstvom.

4 1/2 %

Zvezna tiskarna
 TISKOVINE VSEH VRST.
 časopise, knjige, brošure, cenike, leake, lepake, vabila, vzporede, račune, kuverte in pisarnski papir s firmo, vizitke, naslovnice itd. nalise hitro, lično in ceno

Zvezna tiskarna
 v Ljubljani, Stari trg 19. Naročila sprejema tudi vpravitvo „Jugoslavije“ v Ljubljani, Marijin trg 8 ter njene podružnice v Mariboru, Glavni trg; v Celju, Kralja Petra cesta in v Ptuju, Prešernova cesta.

Tiska „Učiteljska tiskarna“ v Ljubljani.